

坚守安全底线 保持战斗状态

省交通运输厅全力以赴 防汛救灾保护人民群众生命财产安全



受台风“杜苏芮”影响,山西省东部地区迎来了强降雨,对交通基础设施安全构成严重威胁。灾情就是命令,抢险就是责任,省交通运输厅密切关注汛情灾情变化,及时投入力量抢险救灾、保通保畅,交通运输领域防汛形势总体稳定,未发生因道路损毁或抢险救灾造成的人员伤亡情况。

紧密部署,严加防范。根据省委、省政府和交通运输部安排部署,结合气象预警信息,省交通运输厅从7月26日起连续4

天对做好全省交通运输领域防汛防汛工作进行专题安排部署,下发了《关于进一步做好汛期交通运输安全生产工作的通知》《关于进一步做好公路防汛防汛抢险救灾工作的通知》等,要求全系统立即进入战时状态,持续抓好基础设施安全防护和道路运输安全防范。同时,省交通运输厅派出6个督导组,赴各地开展安全生产和防汛督导检查,全力以赴做好相关工作。

排查隐患,提前备汛。紧盯“两客一危”、城市公交、城市地

铁等行业,督促企业密切关注天气状况和通行条件,最大限度保障人民群众生命财产安全。对在建工程作业工棚、人员驻地等部位进行全面深入排查,靠近河道的设施、设备和人员及时转移确保安全,加强对施工驻地和工地周边地质灾害监测预警。各公路运营单位加强加密道路的巡查和监测预警,严防洪灾水灾地灾等引发行车事故,会同公安交警、交通综合执法做好道路管控工作。强化应急物资储备,国省道共储备砂石56万立方米、水泥14万吨、编织袋96万个、清障车50辆、自卸车906辆、挖掘机216台、装载机317台、压路机98台、水泵327台、照明站154个、发电机组439台(套)。

全员在岗,严格值守。从7月28日起,省、市、县三级交通运输部门领导全部在岗带班,特别对降雨量较大的陵川、左权、和顺、昔阳、平定、盂县、五台、繁峙、灵丘等重点地区密切监视,及时调度掌握汛情灾情,督促交通运输部门和公路运营机构及时赶赴现场处置。7月31日,省

交通运输厅领导同交控集团领导赴平定、昔阳、五台等灾情较重的县,查看了普通国道和高速公路的灾毁情况,并对抢通抢险工作提出要求。

抢险保通,确保安全。按照“先干线、后支线,先抢通、后修复”和“安全第一、先通后畅”的原则,组织力量全力开展抢险保通工作,一时难以抢通的,制定绕行方案,及时向社会公布。各级交通应急抢险队伍累计出动5800余人次、机械设备1760余台次参与抢险抢通。

截至8月2日8时,全省普通国道发生水毁403处,已完成处治173处。全省高速公路发生水毁11处,已完成处治9处。全省农村公路发生水毁654处,路基路面受损396公里、桥梁受损15座、涵洞受损34座、护坡坍塌113处、挡墙受损87处,正在全力处治。停运班线客车、公交在逐步恢复中。全省在建重点公路项目37个,受汛情影响的项目23个,无全线停工项目,未发生重大灾害和人员伤亡。

(杨滢 李恒灵)

太原市尖草坪区市场监督管理局

珍惜荣誉再出发 砥砺前行谱新篇

近日,省人力资源和社会保障厅、省市场监督管理局联合印发《关于表彰山西省市场监管系统先进集体和先进工作者的决定》(晋人社厅发〔2023〕49号),尖草坪区市场监督管理局荣获“山西省市场监管系统先进集体”荣誉称号。



近年来,尖草坪区市场监督管理局紧紧围绕区委、区政府提出的“三个发展定位”和北部新城建设目标以及省局、市局工作安排,坚持“五全为基、六有为要”总体思路,紧紧围绕100项年度重点任务,凝心聚力,多措并举,以实的举措、良的作风,全力助推辖区企业高标准高质量发展,为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步作出了市场监管新贡献。

聚焦安全,严守“三品一特”安全底线。尖草坪市场监管局建立局领导常态化包片督导机制,在食品领域深入开展食品安全示范城市创建及食品安全“两个责任”工作落实行动,以“三清单一承诺”为核心,包保覆盖率、督导率、督查率全部100%落实;在药品领域落实药品安全党政同责要求,组织开展了药品突发事件应急演练,取得良好效果,同时建立药品安全约谈机制,规范企业经营行为;在特种设备领域深入开展特种设备安全生产“八个一批”专项行动,结合监管辖区实际,重点加强了对“安全隐患”的排查和梳理,尤其是在用老旧电梯的排查,要求维保单位严格按照《电梯维护保养规则》对老旧电梯进行保养;在工业产品领域深入开展工业产品质量安全排查治理专项行动,进一步完善产品质量动态监督管理体系,认真落实企业主体责任。以危险化学品、危险化学品包装物、食品相关产品、电线电缆4类重点工业产品生产企业为重点,实现企业监督检查全覆盖。

聚焦尖端,打造草坪高质量发展新高地。持续强化质量强区建设。扎实推进质量提升行动,大力推进质量基础设施“一站式”服务,2023年4月份,山西太钢不锈钢股份有限公司“超纯铁素体不锈钢冷轧钢板和钢带”、山西九牛牧业股份有限公司“当日鲜巴氏杀菌”荣获“山西精品”品牌认证,成为全省首批获此殊荣的企业产品;持续推进知识产权强区建设。强化行政指导,认真开展知识产权创造、运用、保护、宣传工作,组织辖区拥有专利证书企业积极申报山西省专利奖、山西省专利转化项目,进一步推动该区域优秀专利技术转化实施,助力企业创新发展,助推该区域高质量发展。

聚焦服务,优化营商环境助企纾困解难题。尖草坪区市场监管局树立监管就是服务的理念,积极开展“问需于户,问情服务”活动,帮助企业及个体工商户更好发展。采取一户一策、多户同策等多元化手段,畅通诉求反映渠道,着力解决企业当前面临的困难,为企业的发展解忧、护航;全力搭建银企对接沟通平台,架起了银企互惠合作桥梁,通过市场主体的基本信息和贷款政策的互推、共享,畅通了金融扶持快车道,为企业及个体工商户的发展提速增效,推动金融服务实体经济高质量发展。

下一步,尖草坪区市场监督管理局将积极转变监管理念,全力推进全年重点任务落地落实,努力用主题教育新成果,推动市场监管事业取得新成效,为尖草坪区全方位高质量发展作出新的更大贡献! (组稿 白金)

8月2日上午,省水利厅召开全省农村饮水安全问题排查整改行动动员会,认真落实水利部近期关于农村饮水安全保障工作部署,解读《农村饮水安全问题排查整改行动方案》,对全省农村饮水安全大起底、大排查、大整改、大提升工作进行再安排再部署。省水利厅党组书记、厅长龚孟建出席会议并讲话,党组成员、副厅长裴峰主持会议,省水利发展中心党委书记、主任郭天恩参加会议。

会议强调,农村饮水安全事关群众切身利益,是巩固拓展脱贫攻坚成果的底线任务,是推进乡村振兴的重要基础。

要以更高站位提高思想认识。全省各级水利部门要深入贯彻习近平总书记关于农村饮水安全保障的重要指示,深刻认识保障农村饮水安全是巩固脱贫成果、推进乡村振兴的重要标尺,自觉把排查整改行动作为捍卫“两个确立”、做到“两个维护”的现实检验,认真落实省委、省政府决策部署,以群众满意度为评判标准,切实把群众吃水问题解决好。

要以更高质量抓紧全面排查。各级水利部门要立即组织起来,抽调精兵强将,做到尽锐出战,集中半个月时间,通过县级全面排查、市级重点核查、省级随机抽查方式,聚焦水量等四项指标和群众满意度,逐村逐户逐工程,开展全方位、拉网式排查。市县要成立以党委或政府分管领导为组长的排查领导小组,统筹抓好本级工作落实。各级水利干部要深入到群众中去,主动倾听意见建议,深入宣传解读政

省水利厅 开展全省农村饮水安全问题大排查专项行动



策,进一步健全农村饮水问题快速发现和响应机制,把问题发现在基层、解决在基层。

要以更严格要求抓实问题整改。各级水利部门要切实压实责任,在去存量上下功夫,全面推进农村饮水问题动态管理、动态清零;在遏增量上下功夫,落实长效排查机制,守牢饮水安全底线。已发现的问题要全面迅速整改,重点反馈问题要拿出硬办法硬措施,限期完成整改,省水利厅将组织专项检查、提级督办,确保真改实改到位。排查发现的问题,要精准分析解决难易程度,按照立查

立改、阶段整改、持续整改三类,明确整改完成时限,制定切合实际可操作的整改措施,精准落实整改。要高度重视汛期农村供水保障,迅速修复近期强降雨损坏的供水管网,第一时间采取启用备用水源、布设临时管网、安装处理设备、拉水送水等方式,保障群众生活的用水需求,筑牢农村供水“安全防线”。

要以更高标准抓好巩固提升。要充分认识到农村饮水安全保障提档升级是从长远考虑、稳定解决群众吃水问题的长效机制和治本之策。各级水利部门要做好市县党委政府“参谋助手”,发

挥好统筹协调作用,大胆探索实践,认真学习推广浙江“千万工程”经验,用心用力推进农村饮水安全保障提档升级,通过分阶段、分区域、分类型推进城乡供水一体化、农村供水规模化、单村供水标准化和应急供水精准化,以“四化一体”的方式提升全县域的供水保障水平,逐步实现农村饮水从“有没有”向“好不好”、“优不优”向“强不强”转变,让党和政府的惠民之策,通过自来水管网送到千家万户,真正让老百姓吃上放心干净安全的水。

(组稿 白金)